



2021年2月2日 每周一、二、三、四、五出版(今日八版) <http://www.sinopecnews.com>
星期二 第6643期 中国石油化工集团有限公司主管、主办 国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



微信公众号

中国石化“情暖驿站2021”启动

为返乡和留守务工人员提供暖心服务

本报讯 1月28日,中国石化“情暖驿站2021”启动。今年是中国石化开展情暖驿站大型公益活动的第9年。

今年,中国石化积极落实做好群众就地过节保障工作通知精神,从1月28日至3月8日,广东、广西、湖南、贵州、江西等5省(区)247座加油站成为情暖驿站,为春节出行人员、本地过年及坚守人员提供1+10+X+1免费服务,特别新增进站测温、提供口罩和洗手液等防疫服务。联手易捷、长城润滑油、京东

物流、广东邮政EMS、广汽传祺等26家合作伙伴,为留守过年的外来务工人员提供10000份爱心福袋及10000份免费年货邮寄服务等。

自2013年起,中国石化连续9年开展情暖驿站公益活动,累计服务超过420万返乡摩骑和近5000万春节出行人员。经过9年发展,中国石化情暖驿站已成为国内知名公益品牌,获得全球品牌与声誉杰出成就奖、亚洲地区企业公民黄金标准奖、中国青年志愿服务项目银奖等国内外奖项。

(黄嘉莉)

全力打造践行习近平新时代中国特色社会主义思想重要阵地

集团公司党组传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,强调

完整准确全面贯彻新发展理念 确保公司“十四五”发展良好开局

本报讯 记者赵士振报道:2月1日,集团公司党组书记、董事长张玉卓主持召开党组会,传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十七次集体学习时和中央政治局1月28日会议上的重要讲话精神,学习贯彻《求是》杂志今年第2期发表的习近平总书记《正确认识和把握中长期经济社会发展重大问题》重要文章精神,强调要心怀“国之大者”,从讲政治高度完整把握、准确理解、全面落实新发展理念,确保公司“十四五”发展开好局、起好步;要高质量抓好巡视工作,一以贯之推进全面从严治党。

会议还传达学习贯彻全国组织部长工作会议、国资委党风廉政建设和反腐败工作会议暨警示教育大会、2021年度中央企业宣传思想工作会议精神,安排部署公司相关工作。

会议指出,全面贯彻新发展理念,是经济社会发展的工作要求,也是十分重要的政治要求。我们要心怀“国之大者”,从政治要求上深刻领悟新发展理念。要坚持对表对标,及时校准偏差,强化责任担当,确保党中央关于完整准确全面贯彻新发展理念的部署要求,在中国石化落实落地。要从系统观念上把握新发展理念,确保在多

重约束条件下争取工作最优解。要从改革发展联动上推进实施新发展理念,既以新发展理念指导引领改革,又以深化改革为完整准确全面贯彻新发展理念提供保障,确保全方位推进公司高质量发展。

会议强调,今年是具有特殊重要性的一年,我们要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,以强烈的政治责任感、使命感,全面做好全年各项工作,推动党中央决策部署落地见效。要严格落实请示报告制度,以实际行动做到“两个维护”。要促进提升基层治理现代化水平,在疫情防控、维护稳

定、国家应急救援基地建设等方面深化企地合作。要高质量抓好巡视工作,继续深化中央巡视反馈问题整改,围绕“国之大者”开展专项巡视,一以贯之坚持全面从严治党。

会议指出,要认真落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,坚持站排头、争第一,以更高标准、更严要求,推动组织工作高质量开展。要抓好重点工作推进,把深化习近平新时代中国特色社会主义思想学习教育作为首要政治任务,在深学活用践行上下功夫。以庆祝建党100周年为契机,抓好对各级干部的理想信

念教育,大力弘扬石油精神、传承石化传统。要做实组织力提升工程,提高基层党组织的政治领导力、思想引领力、员工组织力,把党的组织优势巩固好、发展好。要抓好组工队伍建设,树立忠诚干净担当的良好形象。

会议强调,要细化措施,压实责任,精心组织,狠抓落实,加快践行习近平新时代中国特色社会主义思想重要阵地建设,推动公司高质量发展取得新成效。要坚持弘扬正能量,讲好石化故事、打造石化品牌,树立公司“党和人民好企业”“负责任国际化大公司”良好形象。

天然气分公司向河北地区供应天然气增长62%

本报讯 受持续低温天气、新冠肺炎疫情等多重因素叠加影响,河北地区天然气供应紧张,天然气分公司在积极做好疫情防控的同时,坚持保民生、保大局、保供应的原则,统筹协调,积极应对,今年以来向河北地区供应天然气超7亿立方米,同比增长62%。

今年以来,天然气分公司加强调度,积极与海事、边防等部门进行沟通,在确保安全的前提下,克服极寒天气影响,通过自有和其他LNG接收站,累计接卸29船LNG,全力做好疫情重点地区天然气保障。及时启动应

急预案,利用中国石化资源优势,统筹平衡资源需求,继续增加资源供应,提高河北地区资源量,1月11日单日供气2380万立方米,创历史新高。

积极与河北省发改委沟通,协调河北省交通厅开通LNG供应绿色通道,建立天然气用户管道压力联系群,实时了解用户管道压力情况,针对重点用户进行保供,确保资源供应安全平稳。采暖季以来,石家庄、邢台等重点地区天然气供应量增幅达63.4%。

(杨延平 李元元 王贵雪)

上海石化高密度聚乙烯助力非洲基础设施建设

本报讯 记者胡拥军 通

讯员郑艳报道:日前,由上海石化生产的1000吨高密度聚乙烯YGH041,到达非洲国家厄立特里亚,用于当地的水管工程施工,为“一带一路”建设助力加油。

为推动城市水管建设,厄立特里亚政府委托一家制管工厂运营商作为代理采购商,有意向采购上海石化高密度聚乙烯YGH041。

贯彻落实工作会议精神 以优异成绩庆祝建党100周年

“大漠明珠”保供忙



集团公司工作会议召开以来,位于新疆库车的西北油田采油三厂贯彻落实会议精神,深入开展剩余油、油藏工程方法、细化工溶规律和控储控藏模式等3项研究,精细油藏开发,夯实上

产基础,并强化油气储运管理,确保油气外输满负荷运行。图为1月26日,该厂油气处理部生产装置对油气进行油水分离、天然气脱硫净化,随后输送运销部门转供各地。 石立斌 摄

新星公司推动新能源产业高质量发展

本报讯 新星公司将推动新能源产业高质量发展作为贯彻落实集团公司工作会议精神的具体体现,求真务实、开拓创新,努力建设国际知名绿色清洁能源公司。

面对国家碳达峰、碳中和的重大战略部署,新星公司全面贯彻新发展理念,紧扣高质量发展主题,聚焦新能源产业发展大势,持续提升关键市场竞争能力。地热业务将依托国家重点战略区域、“2+26”城市及汾渭平原城市清洁供暖规划,加快资源获取、市场开发、项目落地,推动全面领跑。光伏、风电业务将密切关注新技术发展,围绕自有负荷高、用电增长强劲、消纳能力强的地区展开布局,推动效益开发。加快碳资产开发,积极参与碳交易,充分发挥企业主营业务温室气体超低排放优势,助力集团公司打造世界领先洁净能源化工公司。

(凌安航)

江西石油建立高效灵活市场运行机制

本报讯 江西石油学习贯彻集团公司工作会议精神,并结合公司实际,以全面深化改革为抓手,以客户为中心、以创造效益为目标,推动企业高质量发展。

江西石油紧紧围绕销售公司向综合能源服务商转型升级的目标要求,从推进经营质效提升、推进深化改革、推进内涵发展、推进精益管理等方面入手,建立一套高效灵活的市场运行机制,保持市场主体地位,全面提升企业综合竞争能力。深入贯彻集团公司党建工作“1355”总体思路,推进全面从严治党向纵深发展,进一步加强党对企业的领导,把智慧和力量凝聚到实现公司“十四五”规划确定的目标任务上来,不折不扣把集团公司决策部署落到实处。

(张曦)

胜利油田聚焦主业增强可持续发展能力

2020年生产原油2340.11万吨、天然气5.68亿立方米,获得4个油气新发现、5个商业发现和1个新进展等多个勘探成果,探井成功率创近年来新高

导读

奋斗百年路 启航新征程

100个先进党支部巡礼

齐鲁石化烯烃厂裂解车间党支部:“信得过”党支部为装置护航

详见3版

优化产品结构
深挖增效潜力

详见7版



可降解塑料,你用了吗

石化V视

现场视频

果,探井成功率率达到48%,创近年来新高。

在加大勘探力度的同时,胜利油田更加注重产能、产液、产量、工作量结构的优化调整,坚持算清效益账、多干效益活儿、多产效益油,全力推进高效产能建设、老油田精细管理。2020年,胜利油田做大新区产能,做优老区产能,不断扩大新区建产规模,通过项目化管理、市场化运营、运营权流转,加大对胜利石油工程公司合作开发未动用储量力度,全年建成产能654.4万吨,比上年提高16.8万吨,进一步优化产能结构。

变化的是产能结构,不变的是对效益的追求。2020年,胜利油田建立产能建设项目

库,坚持高效先行、低效缓行、无效禁行,按照效益高低进行优先级排队。全年新建产能超150万吨,百万吨产能投资进一步降低。

3万余口油井是胜利油田效益稳产的压舱石,这些油井日产液量达89万吨。产液结构调整是效益开发阵地规模最大、最经济的调控手段。攻坚创效行动开展以来,胜利油田依托现有油水井资源,对特高含水单元和低产低液单元分类施策开展治理,压减高耗低效液量,增加低耗高效液量,不断提高注采效益。2020年,胜利油田对113个单元实施产液结构优化调整,低产低液单元累计增油8.1万吨。

低油价背景下,胜利油田坚持价值引领,优化成本经营,推进全产业链全要素全过程降本增效。2020年外部市场签订合同额近14.6亿元,外委费用降低5.1亿元,桶油盈亏平衡点下降3.6美元。

2021年以来,胜利油田认真贯彻落实集团公司工作会议精神,把思想和行动聚焦到增储稳油降本上来,持续增强油气主业发展牵引力,助推国内油气增储上产。瞄准勘探大突破大发现,积极准备页岩油,加快勘探天然气,不断拓展规模优质储量,保障资源的良性循环接替。1月,油气生产保持高水平稳定运行。